

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr  
Községeknek egész évre . . . 60 kr  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőségi és

kiadói iroda:  
Czeglédutca 2155. sz.  
Csiffly-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI  
ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS  
VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasábos p e t i t sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek.

Hirdetők és előfizetők helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és T o l e g d i M. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Bécsben és Prágában H a n s e n s t e i n és V o g l e r h i r d e t e s i i n t é z e t e s e n fogadnak el.

## Aratáskor.

Egyetlen európai államban nincs az aratásnak oly általános és alig mérlegelhető jelentősége, mint nálunk — Magyarországon.

Az utolsó földmiveltől fel egész a pénzügyminiszterig — mindenki szorongva várja, hogy hogyan adja a magot a kalászt, miként fizet az aratás?

A paraszt egyszerű háztartását épen annyira befolyásolja az aratás eredménye, mint a pénzügyminiszter budgetjét. A rossz termés nyakára hozza a deficitet mindkettőnek, a kedvező pedig jótékony, üdvös lendületet hoz be mind kettőnél.

Bizony nem örvendetes az, hogy ennek így kell lenni; hogy az agrikulturnál viszonyok az államháztartás menetére ennyire döntő hatásnak; hogy a magán- és országos érdek felett még mindig intéző hatalmat gyakorol az időjárás szeszélye, a földnek folyton változó termelési képessége, melyektől függ a termés kedvező vagy kedvezőtlen volta. Ilyenkor tűnik ki, hogy dacára mindazon óriási erőfeszítéseknek, miket az ipar és kereskedelem terén elkövetünk, — hogy ezeknek kifejtése és felvirágztatása által magunknak oly jóvédelmi forrásokat teremtsünk, melyek alkalomadtán képesek legyenek paralyzálni azon nemzetgazdasáti káros hatást, mely a szűk természeti esztendőnek folyamán: ezen üdvös irányú törekvések dacára még mindig agricultur állam vagyunk, mely alá van vetve ember akaratától nem függő, elöre nem látható természeti viszonyoknak.

Lehetne mondani, hogy nálunk — Magyarországon minden évben szerencsejátékok izek a köz- és magánvagyonnal. A föld befogadja a levelet, „Tíz vagy semmi” ez a jelszó. Aratásig aztán az egész ország, mint egy kártya-consortium, nagy bizonytalankodások között drukkol, hogy nyerte-e, veszette-e a tételt? Ha igen, van országos öröm, ha nem, van általános elkeseredés.

Bizánk a jövőben, hogy nem sokára meghozandja erre a szerencse játékos országra nézve a rég óhajtott pillanatot, melyben megérjük, hogy emancipálva leszünk a mostanig felettünk kényuralgó sors szeszélye alul s a földmivelés népünknek egyik jelentőségteljes segéd- és kereseti forrását fogja ugyan képezni ezenül is, de kizárólagosan döntő befolyását a virágzásra jutandó ipar és kereskedelem között megosztani lesz kénytelen.

Ez az idő nincs messze és mi hosszánál várjuk közeljét.

Az ideai szerencsejáték, amint ez az ország minden vidékéről érkezett tudósításokból kivehető, nem rosszul fizetett. A tételt nem nyertük ugyan ki tisztesen, hanem azért a nyereségnek méltó okunk van örvendeni. Szerény ez, de minket az anya természet nem szoktatott az utóbbi időkben ahhoz, hogy igényeinknek nagy mérvű felcsigázását csak távolról is megkísérteni merjük.

És most, miután constatáltuk, hogy a természet nagy játéksztaláról behuztuk a szerény nyereséget, egy saj-

nálatos tümeménnyel vagyunk kénytelenek foglalkozni, mely — fájdalom — a mi nemzeti specialitásaink közé tartozik, de erőneink közé semmi esetre.

És ez abban áll, hogy: reánk nézve a jó termés nem mindig csupa áldás, s a szűk esztendő nem mindig igazi csapás. Mert ha inséget hoz fejünkre a sors meghuzzuk magunkat s a bölcs mérséklet és takarékoság elvét valljuk és alkalmazzuk — kénytelenül bár, de a helyzet igényelte mértékben. Egy rossz esztendő száz-, meg százezer gazdát, földbirtokost tanít meg a józan takarékoság és a bölcs előrelátás arany-szabályaira. Nálunk a sovány esztendő a kijózanulás, észretérés és okulás esztendeje. Kétségtelen, hogy nem hiányzanak olyanok is, akiket egy kedvezőtlen termés tönkre juttat s ezekre nézve elkésett minden megtérési szándék, hanem a nagy többség még is profitiroz abból olyasmít, aminek hasznát veheti, ha t. i. veszi hasznát.

Mert egy bőséges esztendő alatt olyan könnyen felejtjük mi el a szükség keseryes nagjainak drágán szerzett tanúságait. A bő termés fölbreszti az elszorjandó költsékezi vágyat s azon pazar passiók, miket száműztünk magunktól az inség idején, most újra szívesen látott vendégeim lesznek s mi drágán fizetjük meg azon perczeket, miket nekik áldozunk.

A jelen év nem volt hozzánk mostoha. Örkdjék felettünk jó csillagzatunk, hogy a természet kegyét önjavunkra s ne romlásunkra használjuk fel és a termés eredménye igazi áldással: a közvagyonosodás emelésének eszközévé váljék e hazában!

„B.”

— **Azon miniszteri rendelet,** mely a lökivitel betiltotta volt hazánkban, hatályon kívül helyeztetett. Két év óta nem csekély veszteség érte e rendelet folytán az országot, mert két csikó eljárás hever a gazdák istállóiban értéksíthetetlenül. Két év alatt 50—60 ezer lovat lehetett volna külföldre eladni, a melynek értékében 15—18 milliót lehetett volna kapni. Tudjuk hogy politikai indokok miatt nem volt lehető e rendeletet megszüntetni. A közös hadügyminiszterium intézkedése volt ez, mert a katonai löszükséglet bevásárlásakor körülbelül félmilliót lehetett megtakarítani. De az államnak e félmillió megtakarítása az állampolgároknak nagyon sok kárt okozott. Közlebb már petitiót szándékoztak beadni a magyar kormányhoz kérelmezni a tilalom megszüntetését, de a kormány mint fentebb jeleztük megelőzte a kérvényezőket.

## Iparosoknak.

Hogy az ipar mily nagy fontosságú szerepet játszik a népek s nemzetek előhaladásában, arról szólni feleslegesnek tartjuk; azt tudja mindenki, ki szemtanúja volt ama nagyszerű vívmányoknak, melyeket a közlebbi időkben, iparizó népek a világnak mintegy bámulatára felmutatni képesek voltak.

Igenis az ipar óriási fontossággal bír a nemzetek életében. S midőn ezt kimondjuk a keserűség fájó érzete tölti meg szívünket, mert eszünkbe jut amaz elszorító közülmény, hogy mi magyarok mennyire hátra vagyunk még e tekintetben az ipar hazája, Nyugat-Európának népei mögött. Pedig hiszen Magyarországot tejjel és mézzel folyó föld; aranya, ezüstje, nemes

és nem nemes érczei oly bőségekben vannak, a milyennel kevés ország dicsekedhetik. Gazdag kincsbánya ez, hol a feldolgozásra váró de ugylátszik csak hiába váró anyag, összehalmozva hever.

De hát mi lehet e szörnyű elmaradásnak oka? kérdehetné valaki. Talán ipartörvényeink olyanok melyek gátolják vagy legalább is bénítolják hatnak az ipar fejlődésére? Vagy talán a kormány tekinteti mostoha-gyermekének az iparügyet s elhanyagolja?

E kérdésekre azt felelhetnénk hogy egyik sem. Nem mondjuk ugyan hogy ipartörvényeink semmi kívánni valót nem hagytak volna fenn; igenis hagytak, de el kell ismernünk, hogy azon törvények iparügyünkre nem kis mértékben gyakoroltak jótékony hatást. Mert ki lenne az, ki mai iparviszonyainkat, a régibb, az iparra oly zsiabasztólag ható czéh-rendszerrel ugy tudná összehasonlítani, hogy ez utóbbit jobbnak, czélszerűbbnek s áldásosabbnak ismerné el amaz előbbinél? Azt hisszük senki.

A kormány igaz hogy az ipar érdekében keveset áldoz; de pénzügyi helyzetünk javulásával bizony várható és remélhető, hogy e tekintetben is megfogja tenni kötelességét.

A hiba nem ezen körülményekben rejlik; hanem igenis rejlik magunkban iparosainkban. Nagy vád ez, de való. A magyar emberben meg van a tehetség arra, hogy kellő gond, szorgalom és tanulmány mellett, iparműve alkotásában is bátran kiállja a versenyt a külföldi iparossal. Ezt bebizonyították azon kevesek, kik át levén hatva az iparnak fontosságától, komoly törekvésük oly sikert eredményezett, hogy a világ piacznán, egyik vagy másik nemzetközi kiállításon, a legényesebben vívták ki a külföldi szakemberek elismerését is.

A magyar iparos azonban szép tehetséget nem mindenkor igyekszik érvényesíteni. Ha aztán megtörténik, — a mi bizony csakugyan megtörténik, hogy feladatát nem fogva fel és nem oldva meg kellően, nyomott anyagi helyzetbe jut, akkor is nem a komoly előretörekvésben keresi a gyógyszert, hanem abban, hogy a politikai egyesületeket, a social-democratismus veszélyes tanait hirdető gyűléseket látogassa, s elbódítván valami téves eszmétől, a mellett rajong s annak elöbb-utóbb áldozatává lesz. Nem mondjuk mi, hogy az iparos tökéletesen zárja el magát a politikától, mert ha ezt mondanánk, hazafialanságot követelnénk azt. Ezt pedig nem akarjuk világért sem. Midőn bevezett napi munkája után szabad ideje van, kisérje figyelemmel a politikai eseményeket az iparos is s tegye meg reájuk észrevételeit, — ebben nem látunk semmi bajt. De midőn a munkát félre dobja s a helyett hogy kényere megszerzésén vagy a munkáját már köveletl istenálása, saját jóléte gyarapításán igyekezik, — politikai gyűlésekben fecsérelti idejét, ebben már igenis meglátjuk a hibát. Hát még aztán, midőn a politizálás annyira szenvedélylyé fajul, hogy nem a mester ki arra jogosítva lehet, hanem a segédek, kik még attól is messze vannak hogy önálló emberek legyenek, — gyűléseznék politikai dolgokban, — ez már aztán nem is hiba, hanem valóságos bűn; bűn, melynek tovább terjedését az ipar érdekében, kimélet és halasztás nélkül meg kell akadályozni. Mert ha ez nem történik, akkor a mi iparunk nem fejlődik soha, hanem még bölcsőjében elvesnyved.

Mi felül állunk minden párton, minket nem pártérdek, de veszélyeztetett iparunk ügye késztet e főlészálalásra.

Azok kiket a dolog érdekkel, gondolják meg de higgadtan és elfoglaltság nélkül, hogy igazunk van-e vagy nem?!

△

— **NAGYVÁRADI HIREK.**  
**Szilágyi Dezso** e hó 31-én tartja program beszédét. — **Kurczvei Jankát** tiszteletű jutalmakkal lepték meg — jutalomjátékán. Így kapott 250 francot aranyban. — **A szeszgyárosok** kérvényt nyújtottak be a miniszterelnöknek, a marha kiviteli tilalom megszüntítése tárgyában. — **A kiállítási** csarnokba Dr. Rómer nőrokonai több becses iparczikket küldtek. — **A lakosok** száma a múlt héten 13-mal kevesebbedett. — **Valamennyi** népiszkolbá 4863 növendék nyert oktatást. — **Tenkén** nagy ünnepeket rendeztek a képviselőjelölt Lipovniczky Sándor tiszteletére.

## Vegyes.

— **Lapunk** előfizetői szives tisztelettel kéri föl a kiadóhivatal, hogy az előfizetési csekély díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

— **A vásár,** már e hét folytán kezdetét veendi városunkban. A mint jeleztük auguszt. 1. és 2-án lesz a juvársár. A vásár vasárnapja 11-ére esik.

— **A függetlenségi pártiak** képviselőjelölti ma délután fognak városunkba megérkezni. A párt sok előkészületet tett, hogy a fogadtatás sikerteljűn. E célból különösen a vidékről sokan fognak bejönni. A banderiumot Zichy Ernő gróf vezeti, aki hosszú-pályú lakos.

— **A debreczeni** „dal- és zene-egylet” folyó évü Angusztus hó 3-dikán a népkertben az egylet dalcsarnokában táncvizsgálommal egybekötött zártkörű „Dal- és zene-ünnepélyt” rendez. Beléptijegy személyenként 1 frt. Az alapító pártoló és működő tagok szabadjegyüket használhatják. — Beléptijegyek — a meghívó előmutatása mellett — előre kaphatók: Szepessy Antal ur disznókereskedésében, Rott Lipót és Testvére urak férfi-divatterében, Rochlitz és Beke urak női pipere üzletében, Salzmann Lajos ur férfi-divatterében és az ünnepély napján a pénztárnál. A táncvizgalmalkalmával Boka Samu zenekara működik. Kezdeté pontban este 7 órakor.

— **A konyári sóstón** az „Anna-bái” ma vasárnap tartatik meg. A jó hírből álló mulatságra — melyen a talpálavól Boka Samu zenekara játsza — városunkból is sokan kirándultak, s mi ismerve a fűrőd derék bérloje Farkas Lászlónak ügyességét és a közönséggel szemben eddig is tanusított előékenységet s annak igényei kielégítésére irányzott törekvéseit, — azt hisszük hogy a mulatságra kirándult közönség azzal teljesen meg is lesz elégedve.

— **Rendkívüli** városi közgyűlés tartatik f. hó 31-én d. e. 10 órakor. — Tárgyak: Tisztújításra vonatkozó intézkedés. — 1877-ik évi zárszámadás jóváhagyását tudató miniszteri leirat, polgármesteri évi jelentés.

(\*) **Dr. Hambrger Emil** előnyösen ismert orvosunk a Barsbadi fűrődől visszaérkezvén, új lakásán — Piacz — Nánássy-féle házban, a Göll Nándor gyógyszerárával szemben, mint ezelőtt is délelőtt 9 óratól 12-ig, d. u. 2-től 5-ig rendel. Ezt jónak látjuk a szenvedők érdekében közölni.

— **Hajdu megye** több városban már megessett a tisztviselőt választása.

— **Hirdetmény.** Ezenel köz-hírré tétetik, hogy az angusztus hó 4-iki rendes országos vásár T. Füreden most kivételesen július hó 29. és 30-án fog megtartatni. Debreczen, július 19. 1878. — Debreczen város kapitányi hivatala.

— **Illés János** helybeli szülési végzett orvos-növendék, ki 8 hóval ezelőtt lépett a török hadseregbe mint orvos, szerződési idejének leteltével, hazakeresztet. „testvér-nemzet” körében ily hosszasan időt töltött barátunk, számos igen érdekes eseményt beszélt már el részint a törökök-

ről, részint nagy számmal kintartózkodó hazánkfiáról. Így és János a sumlai kórodában volt ötédmagával alkalmazva, hol a tömörked munka miatt egy hónapig beteg is fektőd. A legutolsó hónapot Konstantinápolyban töltötte, hol jelenleg igen nagy drágaság uralkodik. Orvos barátunk mint mondja a fizetéssel és jövedelemmel meg volt elégedve, de jövőre nézve már csak ideháza kíván működni. Beszéli, hogy városunkban is ismert Avariy Géza gyógyszerész, ki orosz fogságban is volt, Konstantinápolyban egy klórmész gyárat alapított s ez igen tisztességes hasznot hajt számára.

**Nekrológ.** Mezey Károly magán hivatalnok, volt 1848/9-ik honvéderedres pnteken d. u. jobblétre szenderült. Élt 73 évet. Temetése ma délelőtt 10 órakor leend. Béke bamyaira!

**A prot. tanárégyesület** első rendes közgyűlése aug. 24. és 25-én fog városunkban megtartani. A programm igen érdekesen van összeállítva.

**A budapesti kereskedelmi akadémia** 1. évi szépt 1-én nyitja meg huszonkettedik tanévét. Az intézet ezúttal a gymnasium, real- vagy polgárikola 4-ik osztályához csatlakozó háromosztályú felsőbb kereskedelmi tanintézet lesz, egy-előképző osztályal. Az intézet végzett növendékei jogosítva vannak az egy-évi önkényes és bármintemű felvilágosítással szívesen az igazgatóság.

**— RÖVID HIREK. Európa**ban a mult évben 31 millió forint és 64 kr adatot ki sürgönyzési díjakban. — **Korzikából** évenként 400.000 fekete rigó szállítanak ki, melyeket mint kitűzőt, — a mikorra a venni szándékozókát oly megjegyzéssel hivom meg, hogy a hagyatéki ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek eladatni fognak.

Londonban, midőn 1259 darab lett kiállítva 150 ezer forint értékben. Volt egy legyező melynek értéke felül volt 10 ezer forinton. — **A párisi** világkiállításon 60.000 kiállító van.

**Üzleti tudósítások.**

**A debreczeni terménysesarnoknál bejegyzett terményárak.**

1878-dik év július hó 25-ik napján.

**Tiszta buza,** piaci ár kicsiben 8.00.—8.50. kereskedési ár: 74 hektl. 8.00. 8.10; 75 hektl. 8.25.—8.35; 76 hektl. 8.40.—8.50; 77 hektl. 9.50.—9.60; 78. hektl. 8.60.—8.70.

**Rozs,** piaci ár kicsiben 8.00.—8.50. kereskedési ár: 72, hftl. 5.25.—5.35.

**Árpa,** piaci ár kicsiben: 4.80—5.20. — kereskedési ár: 5.50.—6.75.

**Zab,** piaci ár kicsibe: 5.90.—6.00 kereskedési ár.

**Tengeri,** piaci ár kicsiben 6.50.—6.80. kereskedési ár: 6.70—6.80.

**Köles,** piaci ár kicsiben 7.50.—7.60. kereskedési ár: 8.—8.30.

**Káposztarepeze** piaci ár kicsibe: 13.25—13.75.

**Bab,** tarka piaci ár 9.30—9.35. — kereskedési ár 9.50.—9.75.

**Szalenna,** kereskedési ár: 100 kilogrammonként 50—52. 100 kilogramként.

**A nyíregyházi terménysesarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év július 25-én.**

**Rozs,** piaci ár 5 frt 30 kr. — 5 frt 50 kr. keresk. ár 5 frt 60 — 5 frt 70 kr.

**Buza,** piaci ár 7 frt 00 kr. — 8 frt 00 kr. keresk. ár 7 frt. 50 kr. — 8 frt 25 kr.

**Árpa,** piaci ár 4 frt. 70 kr. — 4 frt 80 kr. keresk. ár 5 frt 00 kr. — 5 frt 25 kr.

**Zab:** piaci ár 5 frt 00 kr. — 5 frt 20 kr. keresk. ár 5 frt 00 kr. — 5 frt 20 kr. **Tengeri:** piaci ár 6 frt. 30 kr. — 6 frt 40 kr. keresk. ár 6 frt. 50 kr. — 6 frt 70 kr. **Köles:** piaci ár 6 frt. 00 kr. — 6 frt 20 kr. keresk. ár 6 frt. 50 kr. 6 frt 70 kr. **Paszuly:** piaci ár 7 frt 50 kr. 8 frt 00 kr. keresk. ár 7 frt 50 kr. — 8 frt 00 kr. **Szesz** piaci ár 34 frt. kereskedési ár 33 frt.

**NYILTTER.**

**Holvay Gyula Debreczenben.**

**A világ legtekéletesebb varrógépe.**



Tisztelettel van szerencsém a t. hölgyvilággal és az igen tisztelt iparos közönséggel tudatni hogy raktáromban folytonosan az

**Uj Singer**

varrógépek mint „európai” készítményűek melyek az ugynevezett amerikai készítményűeket több tekintetben világosan fölülmulnak, nagy választásban kaphatók. Jóságok, csinosságok, célszerűségök, tartósságok és olcsóságuk fölülmul minden más ily fajta varrógépeket. Minden uj Singer varrógépnek egy saját gyári jegye is van, azonkívül egy, aláírással ellátott okmányt öt és fél évi jótállásra szolgálók. Míután az uj Singer gépek gyára semmint más ilyforma gyárakkal

összeköttetésben nincsen, hanem egy önálló újabb, sokkal tekéletesebb és javított válatát — nem utánozmány hanem tekéletesítés.

Ugynevezett ügyökök melyek a t. közönséget a gépek vásárlására mindenféle módon reabeszélnék és bázálnak, üzletemből ki vannak zárva, azoknak díjazását melyet a vevőnek meg kell fizetni, nálam a gépek árából leszámitom és tisztelettel kérem mindenkit, varrógépek vásárlásánál, minden más közbenjáró nélkül, egyenesen üzletemet szerencséseltetni. Az uj Singer gépek kaphatók részletfizetésre is, hetenként 1 frt 25 kr. havonként 5 frt, a legtekéletesebb betanítással a háznál, az üzletben sőt vidéken is.

Mély tisztelettel

**Holvay Gyula**

a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Homeopatha orvos

**Dr. Klár Vincez**

orvos-ludor, szülész-műb, rendel naponta: reggel 7—9, d. n. 3—5 óráig.

**Szegényeknek ingyen.**

Lakása Balthányi-utca. Czégyel-féle házbán, 2158. sz. a.

Fel. szerk. **Szombati János.**

**H I R D E T É S E K.**

**Arverési hirdetés.**

A cs. kir. 39. gyalogsorezred volt főhadnagya Koppauer Engelbert hagyatéki ingóságainak arverésen leendő eladattása a debreczeni kir. Járásbíróság 6485/1878. P. szám alatti végzésével elrendeltetvén: az arverés határidejéül a folyó hó 30-ik napjának d. u. 3 óráján — Palinszky Pál urnak a szentanna-utca 2265. szám alatti háznál lévő lakásába ezennel kitűzőm, — a mikorra a venni szándékozókát oly megjegyzéssel hivom meg, hogy a hagyatéki ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek eladatni fognak.

Debreczen, 1878. július 21.

**Paksy Imre,**  
kir. közjegyző.

(292) 1—1

**Arverési hirdetés.**

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy a „Vekeri” 721 hold kaszáló föld bérbeadása felett e folyó évi Julius hó 18-án tartott arverés a kívánt eredménynek meg nem felelvén: a végett újabb határidőül ugyancsak a folyó Julius hó 30-ik napjának délelőtt 9 órája lett a városház nagytanács termébe kitűzve, a mikor egyszersmind az ugynevezett „Dóka”-féle 5 nyilas föld is újabb fog arvereltetni.

Mely két bérlet bérbeadása iránt rendelt II-ik arverés azon hozzáadással tétetik közönségessé, hogy a feltételek a számvető hivatalnál ismét megtekinthető.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1878. július 19-én tartott üléséből.

**Bészler Lajos,**  
jegyző.

(290) 2—2

**Kitünő jó minőségű Voralbergi Groier Sajtot ajánl Geréby Fülöp.**

(33) 37—52

**Tüzifa eladás.**

A pályi erdőben mintegy 2000 méter ol jó fiatal és száraz tűzifa 8 frt 70 krjával, debreczeni homokkerti raktárunkban pedig 13 frt 50 krért eladó lévén: felhivatnak mindazok kiknek vevő szándékok van, hogy ez irant mielőbb intézkedjenek.

Értekezhetni M.-Pércsen Hid vég er Mihálnál, — Debreczenben Wertheimer Mártonnál csapó-utczán 404. sz. végre Stern Hermannál Nagyvára d-utca 2212. sz. 1—10



**THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.**

A VILÁG ELSŐ ÉS LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRÁNAK

**varrógépei**

használati képességük, jóságuk és tartósságuk által mint a varrógépek legczélszerűbbjei ismertettek el, s ez nem csak a egyes vevők és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a legfényesebb bizonyítékok azonban a használatban levő óriási mennyiség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — ugy például a legközelebb lefolyt évben az általam elárusított varrógépek száma

**282,812 darabra meg,**

a mely több mint felét kiteszi az összes Amerikai varrógép gyártmányoknak.

Minden eredeti Singer gép az itt balról álo gyári jegyet valamint a „The Singer Manufacturing Comp.” czimíratot viseli, s egy saját aláírással Neidlinger G. ellátott jótállási irat kíséretében adatik el, s következképen minden más „Singer” vagy „Uj Singer” czímen eladott gépek gyártmányom utánozmányai.

A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélből hogy gépeim minden egyes, még akevésbé vagyonos egyének által is megszereshetők legyenek, azokat minden árfelemlés nélkül, csak egy előleg s hetenkénti 1 frt 50 kr részletfizetés mellett árúsítom el, valamint minden elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet készpénz gyánant átveszek.

**NEIDLINGER G.** Debreczenben, templom-bazár 6. sz.

A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” vezérügynöke.

(202) 4—50

1875. sz. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Csóka Sámuel** végrehajtatónak **Vein Daniel** elleni végrehajtatási ügyében lefoglalt házi butorokból álló **125 frt 50 kr-ra** becsült ingóságok, Dragota Anna, Novelli Edéné, Megyesi Kszter, Lada Zsuzsanna, özv. Horváth Józsefné, Horváth Iare és Horváth Vilmánál lévő, s ezek ingatlanaira betáblázással biztosított **1532 frt** kövétel, a f. évi augusztus 30-án délelőtt 9 órakor, alperes **Battayáni utcai lakásán** készpénz fizetés mellett, továbbá a debreczeni 521. sz. tjkvben A. t. alatt bejegyzett czepléd-utcai 2899. számú ház és taksás teleknek **100 frtra** becsült fele része, az **1878. évi August. hó 30-ik** napján d. u. **3 órakor** mint első- és **1878. évi Szept. hó 30-ik** napján d. u. **3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék arverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kibírási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kitézett birtokok nem fognak eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 10 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jögejére emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jögejére emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei az időtől öt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék 1878-ik évi július hó 19-ik napján.

**Becske Lajos Uffalussy I.**, h. elnök. 1—3 h. jegyző.

1878. sz. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Csóka Sámuel** végrehajtatónak **Ujvári István** végrehajtatási ügyében lefoglalt a debreczeni **950. sz.** tkvben jegyzett Nyomatató-utcai **801. számú ház és**

**3 hold 750 □ öl ondódi földnek 4000 frtra** becsült fele része az **1878. évi Szept. hó 7-ik** napján d. u. **3 órakor** mint első- és **1878. évi Szept. hó 7-ik** napján d. u. **3 órakor**, a törvényszék arverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kibírási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jögejére emelkedésétől számítandó 1—3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál eleve is meg tudható.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laktak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteségek végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint hivatalból ki nevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1878. évi július hó 19-ik napján.

**Becske Lajos, Uffalussy I.**, h. elnök. (294.) 1—3. h. jegyző.

**ÁRFOLYAM**  
**BIGNIO JÁNOS**

**keményítő-gyárából.**

N. Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. a. Kötelezettség nélkül, készfizeséssel.

Legfinomabb Crystal keményítő	28	100 kg
" Csipke	24	frt. 1kr.
" 25 és 50 d. pakétkban	24	
közép finom (Mouselin)	16	
közönséges	10	
Ragasz finom vékony	—	
Hajpor finomul darálva	28	
Amerikai faszeg	36	
Finom fekete szuster szurok	25	
sárga	28	
1 Rizma indigó kékítő papír ff	18	
1 " " " " " f	16	
100 kötés Holzspan (dupla)	22	
100 duz kékítő víz	65	

A nyálbólás olcsón teljesítettük. (10—12.)

**Választási zászló-árjegyzék.**

Alólírottak egy harmadévszázad ótna egyesegyedül fennálló **zászló-gyára** a közeli országgyűlési választáshoz ajánlja díszesen kiállított zászlóit finom chasmierből, mindegyik zászló nemzeti színű nyélllel, rojtok, bojtok és tetszés szerinti felírral ellátatik alant jegyzett árért.

1/2 rőf hosszú chasmier-zászló	—	frt 50 kr.
3/4 " " " "	—	" 70 "
1 " " " "	—	" 90 "
1 1/2 " " " "	1	" 50 "
2 " " " "	2	" 50 "
2 1/2 " " " "	4	" — "
3 " " " "	5	" — "
3 1/2 " " " "	7	" — "
4 " " " "	9	" — "
5 " " " "	13	" — "
6 " " " "	18	" — "

Kokárdák s jelvények 100 drb. 22 1/2 frt, 27 frt, 36 frt.

**Dísz-zászlók bevonuláskor** alkalmazható legfinomabb **chasmierből** vagy **selymből**, **arany** vagy **ezüsttel írva** vagy **hímzve** a legolcsóbb ár mellett.

Becsés megrendeléseket kér mély tisztelettel

**BRUNNER CH.**

Budapest, Váci-utca 18. sz. Thonet-házban, volt (Szentkirályi-ház 14. sz.)

Jelentékenyebb vásárlásnál és készpénzfizeséssel mellett a rendelők 10 százalék kedvezményben részesülnek. Zászló- és gyermekocsi-gyár, játékszer- és szalma-kalap-raktár. (282) 3—3

**Tudomásul.**

A jelen képviselő választásra mindennemű

**lobogók**

és **jelvények** készíttetését jutányos árak mellett eszközöl

**Otrokocsi Vég János.**

Debreczenben, Czepléd-utca. (269) 4—?

**Eladó tanyaföld.**

Két nyilas ondódi föld a Fái dűlőben, tanyaépülettel ellátva 2200 frtért, továbbá 10 osztályozott hold új föld 1-ső osztályu, 1000 forint ráfizetéssel eladó. Értekezhetni a timár társulat élnoke Jobbágy Gábor urral, vagy a tudakozó intézetben Czepléd-utca Csiffy-ház. (283) 3—3

Mindennemű fogfájások, ha mindjárt a fogak odvasak és berögzöztek is, a hires

**indiai kivonat**

által eltávolíttatnak. Ezen szernek kitinó tulajdonságánál fogva egy családnál sem kellene hiányozni. Kapható üvegenként 35 kr. és 70 krért. Egyedüli raktár Debreczenben **Gaszner Károly** fűszerkereskedésében és **Dr. Rotschnek V. Emil** gyógyszer-tárában. (243) 7—8.

**Mindennemű Titkos betegségek és borbajok**

gyógyítatnak **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer-módja szerint,

**FOGAK**

és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak,

**Weisz Gyula**

specialista gyógyszer.

a budapesti császári és királyi katonai főkorház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvati és bányamű-orvos által.

Lakik: Miklós utcai Frohner-féle 2081. sz. a. házbán. 25—52.

287. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „**ISTVÁN**” gőzmalom

készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben.

Kölcsgmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	25.—
"	szinte 30 kil. zacskóval	25.30
B.	szinte apró szemű	25.—
"	szinte 30 kilós zacskóval	25.30
C.	Dara képszemű	23.—
"	szinte 30 kilós zacskóval	23.30
0.	Királyliszt	24.—
1.	Lángliszt	23.—
2.	Montliszt	22.—
3.	Zzemelyliszt különös	21.—
4.	"	19.—
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	18.—
6.	szinte 2-sod	17.—
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	16.—
8.	" 2-od	13.60
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső "	11.60
9.	" 2-od "	10.60
10.	Lábliszt	9.60
10 1/2	Veres liszt	5.—
11.	Finom korpa	zsákkal 4.60
"	zsáknélkül	4.—
12.	Durvakorpa	zsákkal 4.20
"	zsáknélkül	3.60
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű 13.20
R. II.	szinte	2-sod 12.80
R. III.	szinte	3-mad 11.80
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal 4.60
"	zsák nélkül	4.—
A. K.	Árpakása	00 . . . . . 28.—
"	szinte	0 . . . . . 22.—
"	szinte	1 . . . . . 20.—
"	szinte	2 . . . . . 17.—
"	szinte	3 . . . . . 15.—
"	Árpadara	5 . . . . . 20.—
A.	Arpa liszt	6 . . . . . 8.—

Debreczen, 1878. Július 24.  
A zsákok súlytartalma, — teljessly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—10 számig 85 kiló.  
11. 12. . . . . 60 "  
R. I. — III. számig . 85 "  
R. IV. . . . . 60 "  
A. K. 00—5 számig . 50 "  
árpaliszt. . . . . 85 "

**Ingatlanok eladása.**

A Poroszlay László és neje csődtömegéhez tartozó debreczeni és jankafalvai ingatlanok eladásának zárt ajánlatok utján leendő megkísérletét s esetleg eladását elrendelvé a választmány: van szerencsém a t. venni kívánókat tisztelettel felhívni, hogy a csődválasztmányhoz czimzendő zárt ajánlataikat alólírott tömeggondnokhoz folyó évi August. 10-ik napjáig adják be, kinél az eladási feltételek és a becslést tartalmazó leltárak megtekinthetők.

Eladandók:

- 1) A debreczeni 42. számú telekkönyvbe beirt 48. sorszámu czepléd-utcai ház külföldjével, — és az azon telekkönyvben lévő tőczóskerti szőlő.
- 2) A debreczeni régi telekkönyv 1281. lapján beirt bányi négy boglyás kaszáló.
- 3) A jankai 8-ik számú telekkönyvben foglalt beltelek, tagbirtok, szőlő és erdő.

Debreczen, 1878. Július 11-én.

**Medve Kálmán,** tömeggondnok.

(285) 2—3

**Tüzifa eladás.**

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a n. é. közönséggel, miszerint a **Poszert János** ur homokkerti helyiségén, (hol előbb **Feischel Fülöp** ur faraktára létezett,) a legkitünőbb fiatal száraz tölgyfa 13 frt. 50 krért 4 köbméterenként mindenkor kapható.

Teljes tisztelettel

(215.) 5—26

**STERN és REICH.**

## Uj borkereskedés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint itt helyben Széchényi-utcán, 1767. szám alatt, az Eisenberger-féle házban (bent az udvarban)

### borkereskedést nyitottam,

hol mindennemű tisztán kezelt borok liter számára és butellákban, ugyszinte hordó számára is jutányos ár és pontos kiszolgáltatás mellett, a n. é. közönségnek mindenkor rendelkezésére állanak.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

Szafir Jakab.

(289) 2—3

Van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint az

## Első debreczeni asztalos-társulat

által birt

### temetkezési intézetet

átvettem, — s azt a kor kívánalmainak megfelelőleg dusan berendezvén, megnyitottam.

A midőn ezt nyilvánosságra hozni szerencsés lehetek, ígérem egyszersmind hogy intézetemben hazai gyártmányu **ércz és fakoporsók, halotti gyászczikkek: organtin, tulanglais, csipke, selyem, és blond szemfedelek, egyszerű és finom díszvirágok, koszorúk, szalagok, gyászruhakelmék, kentők,** — nagy választékban s jutányos árért beszerezhetők.

Szoba díszletek, menyezetes gyászravatal, halotti diszkocsik bárminő kiállításban.

Gondoskodtam arról is hogy a szegényebb néposztály is lehető jutányos árért díszes temetésben részesült.

Hogy a n. é. közönség a temetkezés körül előforduló mindennemű szükségletét egy helyen intézhesse, elvállalom minden ide vonatkozó teendők teljesítésére a megbízásokat sőt kívánatra hivatalos nyugtával számolandok.

Siremlékek, sirkerítések, sirboltozatok, bárminő kiállításban kívánatra elkészíttetnek.

Intézetemet a t. cz. közönség nagybecsű pártfogó figyelmébe ajánlván

(220) 8--50

Kiváló tisztelettel

Ifj. Fodor István.

Temetkezési intézet új piac gróf Dégenfeld ház.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

## Ajándékba adjuk mindenkinek

a legszükségesebb háztartási czikkeket, ugymint kávés- és evőkanalakat, késeket és villákat, stb.

A nem rég megbukott nagy angol britania-ezüst-gyár tömeggondnoksága által meg lettünk bízva, hogy valamennyi nálunk raktárban levő ezüst-britaniai-árukat a szállítási költség és a munkabér  $\frac{1}{4}$  részének csekély megtérítése mellett elajándékozuk.

A szállítási költségeknél Angliától Bécsig, valamint a munkabér egy csekély részének megtérítése fejében, a tárgyak mellett lévő összegnek beküldése vagy utánvétel mellett is, a következőket kapja mindenki

**ingyen.**

6 drb britania-ezüst evőkanál, 6 drb ugyanolyan kávéskanál, összesen 12 drb, melyek ára előbb 6 frt volt, most mind a 12 drb. együttvéve . . . . . ft 2.35.

6 " britania-ezüst asztali kés, angol aczélpengével, 6 drb ugyanolyan villával összesen 12 drb, melyek ára előbb 9 frt volt, most most mind a 12 drb együttvéve . . . . . ft 3.40.

1 " tejszedő-kanál, nehéz fajta, előbb 3 frt, most . . . . . ft 1.30.

1 " levesszedő-kanál, legnehezebb fajta, a legjobb britania-ezüstből, előbb 4 frt, most . . . . . ft 1.80.

Azonkívül elegans asztali gyertyatartók, páronként ft. 1.—, 2.—, 2.30, 3.—; fíndzák á kr. 50, 75, 80, ft. 1.—, 1.40; kávés- vagy thea-kannák á ft. 2.—, 2.50, 3.—, 4.—; karos gyertyatartók, páronként ft. 8.50, 10.50, 14.—, 20.—; czukorszelenccék á ft. 2.—, 2.80, 4.—, 5.50, 7.—; czukorhintők á kr. 40, 75, 90, ft 1.—; eczet- és olajtartók á ft 2.50, 3.80, 4 25, 6.—; vajszelenczék á kr. 95, ft 1.70, 2.80, 3.25, 4.—; kézi gyertyatartók darabonként á kr. 50, 65, 80, ft 1; és még számtalan tárgyak.

**Különösen figyelembe veendő.**

6 drb asztali kés, legfin. britania-ezüst nyél, angol aczélpengével, 6 drb. ugyanolyan villa, 6 drb. nehéz kitűnő evőkanál, 6 drb. ugyanolyan kávéskanál, eleg. bársony-tokban együttvéve, 24 drb, melyek azelőtt tok nélkül 13 fuba kerültek, mostani árak a tokkal együtt csak 6.40.

E tárgyak a legfinomabb britania-ezüstből vannak készítve, s a valódi 13 latos ezüsttől még öt évi használat után sem különböztethetők meg; fehéren maradásukért egyébiránt írásbeli kezesség vállalatik.

Továbbá kötelezzük magunkat mindenkinek a pénzt visszaadni, ha az evő-eszközök vagy kanalak feketék vagy sárgák lennének.

C Z I M:

(195) 11—12

britania-ezüstárú-raktár Bécs, Babenbergerstrasse 1.

## SALZMANN LAJOS

férfi divatterme

Bazár-utca 7-dik szám alatt.

Van szerencsém úgy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy a raktáromat e

### nyári időnyre

férfi, fiu és gyermek

### mosó öltönyökkel

2 frt 50 krtól 10 frtig láttam el.

Továbbá:

szalma és könnyű

nemez kalapokkal

még nem létező nagy választékban; fehéreneműek nagy választékban legjobb fajta, kész férfi czipők, nyakkendők, esőernyők, bőrdöngők, s minden a férfi czikkhoz tartozó árúk a lehető legjutányosabb árak mellett. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Magamat a t. cz. közönség pártfogásába ajánlván, maradtam

(248) 6—50

Teljes tisztelettel:

SALZMANN LAJOS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy az itteni piacon

## Fröhlich M. Gyula

czég alatt, egy a mindennapi czikkekkel berendezett

üveg és porcellán üzletet nyitottam.

Üzletemet egy üveges műhelyvel hoztam kapcsolatba, hol minden e szakmába vágó üveges munkákat, u. m.: ó és új épület munkák, ablakok, kirakatok, tükrök, képrámák és szódavíz készítő gépek kijavitásait a legjutányosabb árakon készíttetem.

Különösen pedig ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe, még eddig városunkban elő nem fordult legjobb divatu roccoco, francia, goth és vegyes arany képrámáimat, minden kívánt nagyságban.

Üzlethelyiségem a m. kir. posta és távirtda épület mellett.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradok tisztelettel

Fröhlich M. Gyula.

(262) 4—26

## Bolthelyiség változtatás.

Van szerencsém tisztelt vevőim és a t. közönség tudomására juttatni, hogy az eddig a piacon, Nánássy-féle ház alatti

KOHN VILMOSNÉ

czég alatti férfi ruha üzletemet folyó évi pünkösdtől kezdve a „Bazár” épületbe — Kuncz féle üzlet közvetlen szomszédságába — helyeztem át, és ott dusan berendezett

## KELME BAKTÁRT

állítottam fel, hogy mindennemű mértékszerinti megrendeléseknek a legújabb divat szerint,

legjutányosabb árak mellett

legpontosabban felelhessek meg.

A már előhaladt sáison tekintetéből egyszersmind ajánlok

1 mérték szerinti lüszter öltönyt 12—14 forintig,

1 " " vitorla vászon " 8—10 "

és a t. közönség további pártfogását s számos látogatását kérve

Maradok tiszteletteljesen

KOHN VILMOS

(260) 5—10

a „Kohn Vilmosné”-féle üzlet vezetője.